

# 千余市民“检察开放日”献良言

## 1.5万条意见建议助推检察工作

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 王红霞 楚百军)“今天我带来的不仅是个人的建议,还带来了身边群众对检察机关的希望和期盼!”昨日,66岁的常宏永老人激动地将一沓意见建议交给市检察院检察长杨祖伟。老人是本报与市检察院联合征集百名民意代表中的一员。据了解,此次活动是郑州市两级检察机关第三次“检察开放日”活动,活动当天共迎来1300余名热心市民,接收各类意见和建议近1.5万条。

### 千人零距离接触检察工作

严肃的办案大厅,热情的检察官,振奋人心的检察工作宣传片……昨日8时30分,市检察院大厅内设置了两排接待桌椅,重复播放的检察宣传片很是吸引眼球,负责接待的检察官小刘告诉记者,他们为百名民意代表准备了《检察工作服务指南》和《检务公开手

册》两本书,“刚刚8点,就已经有三名市民过来咨询了解检察工作情况了。”

9时许,市检察院已来了150多名市民,他们都是检察民意代表,并且多数是通过本报等媒体报名选取的。这些民意代表有的离退休干部,有的是地铁建设一线的工人,有的是来自乡镇的党员干部和普通农民,有的是学校教师和驻郑各部队官兵。“我现在感到责任重大,今后我将收集并及时向检察机关反馈群众的意见和建议。”检察机关向民意代表们颁发了证书,拿到证书的原先生高兴地说:“我以前对检察机关的职能很模糊,这次活动让我印象非常深刻!”

据统计,检察开放日当天,共有1300余名检察民意代表与驻郑三级人大代表、政协委员、人民监督员等一起走进郑州市两级检察机关。

### 市民预订明年开放日名额

11月26日,市检察院与本报联合在全市范围内征集100名检察民意代表,参加12月1日市检察院举行的“检察开放日”活动。短短5天时间,报名的市民络绎不绝。

“俺想参加检察开放日活动,可以吗?”昨日10时许,76岁的刘军老人给本报打来报名电话,他住在登封,一大早坐班车赶来郑州,没想到班车晚点了。他告诉记者,希望能提前预订明年参加市两级检察机关举办的“检察开放日”活动。

### 开放日架起检民沟通桥

“希望检察机关提高办案效率,检察机关应加大经济犯罪案件的查处力度。”……检察民

意代表们直言不讳地讲出了对检察工作的建议和意见。

“我们作为法律监督机关,要监督别人,就必须自觉接受外部监督,努力做到自身正、自身硬、自身净。”市检察院检察长杨祖伟表示,举办这次“检察开放日”活动,主要目的有三个:一是进一步深化检务公开,增强检察工作透明度,加深人民群众对全市检察机关以及检察工作的了解。二是真诚听取人民群众的意见,请大家直言不讳地指出检察工作中存在的问题和不足,帮助我们把工作做得更好。三是进一步弘扬崇尚法治、维护公正的法治精神,请参观者把参与、支持、监督检察工作的方式和途径告知身边的人,将维护公平正义的信念传递到社会各个角落,营造全社会共同维护社会公平正义的良好氛围。

## 高校就餐学生可享价补

### 每人每天补贴1元

本报讯(记者 卢文军)昨日,市物价局传来好消息,我市市区内城市低保对象、农村五保供养对象和优抚对象,以及市属大中专院校、中职学生,年底前可以享受一次性价格补贴。

市物价局局长陈军安告诉记者,此次是按照属地管理原则,使用价格调节基金对低收入群众和市属大中专院校学生实行临时价格补贴。

此次价格临时补贴的具体标准分别是,对市区内城市低保对象、农村五保供养对象和优抚对象17216户,每户补贴200元,共计344.32万元;市属大中专院校、中职学生食堂就餐274764人,每人每天补贴1元,补贴60天,共计1648.584万元,两项合计为1992.904万元。

据介绍,此次价格临时补贴属于一次性补助,补助资金按照财政隶属关系分级负担。今年年底前,将对低收入群体及大中专院校就餐学生价格临时补贴发放到位。

(上接第一版①)针对全市高层次、高技能、复合型人才培养的实际情况,郑州市不断创新高层次人才引进培养方式:在坚持党管人才原则的基础上,我市在全国率先实施了“引博工程”,先后从清华大学、北京大学等院校引进全日制优秀博士171人。

目前,有14名博士通过省内外公开选拔走上副厅级领导岗位,20名博士因业绩突出走上正县级岗位。

本着“不求所有,但求所用,不求常在,但求常来”的原则,全市柔性引进国家级高层次人才,持续推进院士专家“5125”工程。即利用5年左右时间,在全市建立50个院士工作站,柔性引进100名两院院士,合作研发200个科技项目,培养造就500名创新型科技人才。

为鼓励企事业单位建立院士工作站,柔性引进两院院士,企事业单位每柔性引进一名院士,市政府给予院士1000元的津贴补贴。目前,全市围绕高端装备制造、电子信息、铝精深加工、生物医药等战略支撑产业,柔性特聘了一批两院院士、国家级重点学科带头人。其中,常驻“两院”院士10人,柔性引进院士70人,建立院士工作站31家。

为实现政府决策的法制化、科学化,2009年8月,市委、市政府成立了郑州市高层次专家决策顾问团。目前,市已经从国内外筛选聘任了23位不同领域、具有较高造诣和丰富实践经验的高层次专家,作为市委、市政府的高级参谋和辅助决策系统。

统计显示,2006年以来,我市先后引进各类中高级专业技术人才93646人,其中高级职称者有3407人,硕士以上研究生2620人。

### 留贤用人不拘一格

留人是用人之要,发展之本。如何让优秀人才引得进、留得住、用得好?郑州市从优化人才环境入手,坚持“招才引智”与“拴心留人”并重,着力建立和运用好“政策好、待遇优、服务佳、环境好”的人才工作体制机制,让各类人才在郑州创业有机会、创新有条件、干事有舞台、发展有空间。

一流人才,理应享受合理的待遇。为鼓励高层次人才在郑落户,除在郑工作期间按月给予引进人才生活补贴之外,来郑安家且在用人单位工作满两年的高层次人才,政府还将给予安家补助。其中,两院院士每人每月生活补贴不低于两万元,安家补贴每人100万元;国家级知名专家和享受国务院特殊津贴的专家每人每月生活补贴不低于8000元,安家补贴每人60万元……

此外,对高层次创新型的科技人才及其创新团队,市财政给予每人50万元的专项经费和80万元的项目资助;为加大农村实用人才培养力度,政府每年投入1000万元专项培养资金;针对公交、环卫等基层一线人才,政府专门设立艰苦岗位人才津贴奖励制度;为打造“金蓝领”队伍,我市启动实施高技能人才培养“3211”工程,依托大型骨干企业、技师学院,每年培养30名“首席技师”,建立20个“技能大师工作室”。

人才重在使用。我市依托各类产业园区、重点学科和重点实验室、技术中心、博士后站等平台,加快优秀人才聚集,激发人才创新创业活力。目前,全市已累计创办高新技术企业150余家,累计引进企业424家,其中在郑企业265家,毕业企业159家,注册资金累计达57亿元;园区企业累计实现技工贸收入60多亿元,上缴税收超过3.85亿元。海外高层次人才在技术创新、项目研发中的作用日益显现。

郑州的发展需要人才。过去,身为中国八大古都之一的郑州曾经铸就辉煌。今天,郑州未雨绸缪,正在以世界的眼光和海纳百川的气魄,广揽天下英才,为郑州的可持续发展积蓄动力、打造引擎。

(上接第一版②)“不搞花架子,街道办实事,让辖区群众当评委。”北下街街道党工委书记姚志刚介绍说,办事处将要办的实事公布后,主动将发言权交给居民代表,让他们对实事进行点评并提出建议。代书胡同、营门街和横街周边有12栋楼,多为上世纪80年代拆迁改造房屋,部分居民冬季取暖,日常做饭还使用蜂窝煤和罐装液化气。居民代表反映情况后,他们立即协调解决。经过半年多紧张施工,天然气主管道已安装到家,903户居民告别“蜂窝煤时代”。办事处投入资金50余万元,帮扶困难家庭52户,整治楼院13栋,清理垃圾40余车,绿化社区草坪1000平方米,铺设下水管网300米,社区人居环境明显改观。

### 郑州市“小金库”举报电话信箱公布

郑州市治理“小金库”工作领导小组办公室举报电话:0371-67186255;郑州市治理“小金库”网络举报信箱:www.zzc.gov.cn  
郑州市纪委、监察局举报电话:0371-67188241、13783536196,网络举报信箱:zhixiaoduchazu@163.com  
郑州市治理“小金库”工作领导小组办公室  
2010年8月11日

### 携起手来 呵护生命

## “携手园关爱之家”揭牌

本报讯(记者 汪辉)昨日,专门呵护艾滋病患者的“携手园关爱之家”在市疾病预防控制中心正式揭牌成立。

“携手园关爱之家”是一个集艾滋病咨询、干预、能力建设、培训、宣传及关爱、转介于一体的综合性门诊。

据悉,自2004年以来,市疾病预防控制中心通过易感人群网站、QQ群、知情人介绍、志愿者小组介绍、“滚雪球”等多种途径,进入艾滋病易感人群活动场所,进行了一系列卓有成效的干预工作。

同时,该中心建立了国家级同性恋、HIV检测哨点,在工作中与艾滋病志愿者建立了良好的合作关系,具有一定的易感人群防治艾滋病的工作基础和管理经验。

市疾病预防控制中心主任王松强表示,在这个充满关爱的家园里,艾滋病易感人群可以前来咨询、倾诉,志愿者们用心倾听、深入交流,将艾滋病防治知识以及国家相关的法律法规、政策、行为干预的方法传授给咨询者,提高他们的生活质量。



12月3日是国际残疾人日,昨日,中原工学院手语协会的大学生在二七广场举办“体验盲道”活动,发现大部分体验区域内的盲道,均存在设置不合理以及被占用等情况。

本报记者 王影摄

## 首批免费师范生明年就业 确保中小学任教有编有岗

本报讯(记者 王红)明年,首批免费师范生即将走上工作岗位,其中也包括来自河南省的免费师范生。昨日,省教育厅发出通知,全省将统筹规划就业需求计划,确保每一位到中小学任教的免费师范毕业生有编有岗。

2007年起,国家在教育部直属师范大学实行师范生免费教育,2011年,全国首批免费师范生将走出校门奔赴各地中小学任教。按照规定,免费师范毕业生一般回生源所在省份中小学任教,为确保我省免费师范生就业,省教育厅部门要统一掌握本地区中小学教师岗位需求情况,会同机构编制部门在核定的中小学教师编制总额内,提前安排接收免费师范毕业生编制计划。同时,今

年全省扶持高校毕业生就业过程中将优先安排国家免费师范生就业,确保他们到中小学任教有编有岗。

按照计划,即日起,全省各辖市和重点扩权县(市)教育局、人力资源和社会保障局、编办、财政局、省教育厅直属中小学幼儿园,有关高等学校附属中小学,将集中上报免费师范毕业生就业需求计划,由省教育厅汇总后统一上网公布,供免费师范毕业生选择。

按照规定,到城镇学校工作的免费师范毕业生,由当地政府教育行政部门结合城镇教师支援农村教育工作,安排到农村学校任教服务两年。免费师范毕业生在农村学校任教服务期间仍然享受派出学校原工资福利待遇。

## 公交车不爱“回家” 停靠站变身市场

本报讯(记者 王影 实习生 李笑玫)“公交车不停靠在站台上,让一些流动摊贩钻了空子。”昨日,家住汝河路的市民郭女士来电反映,公交车不爱“回家”,都是停靠在机动车道上,嵩山路汝河路公交车停靠站变成了马路市场。

下午4时许,记者来到嵩山路汝河路公交车停靠站,发现两三家流动摊贩正在整理货品。记者注意到,为了方便乘客上下车,嵩山路汝河路公交车停靠站设置时,将停靠站所占的人行道变窄,在停靠站点前留出大片空地。“公交车车长嫌麻烦,一般都不会从机动车道再拐进非机动车道,

这片空地就浪费了。”一个流动商贩告诉记者,他们一般都是从下午三四点开始出摊,由于这片空地是凹进去的,因此不会影响道路通行。

随后,记者在嵩山路汝河路公交车停靠站蹲点守候,看见一辆84路公交车自北向南飞驰而来,随即停靠在机动车道上。“由于公交车停靠位置离嵩山路汝河路口只有20米,停靠的时间稍迟一些,就可能造成路口交通拥堵。”市民郭女士坦言。

## 违规搭建熟食店 尚未开业被取缔

本报讯(记者 郑磊 通讯员 张保华 徐克镜)近日,不断有市民致电本报热线,反映淮河路与淮南街交叉口附近,有间违章搭建的临时铁皮亭,准备作为熟食店使用,不仅影响市容市貌,还阻碍行人通行。

昨日上午,记者来到淮河路与淮南街交叉口南400米路东,看到一间约6平方米铁皮房甚是显眼,立在马路上很不协调。记者随后拨通建中街市政科热线反映问题,执法中队一行4人随后到现场,“我们前天接到市民投诉后,当天就对该间铁皮房进行了调查,确认是违章建筑。”执法人员杨磊告诉记者,办事处接到群众举报,说淮南街15号院北侧建筑物下方,一夜之间“冒”出一个绿色铁皮亭子,执法人员当即对现场进行检查,确认铁皮房没有得到市政部门审批,属违章乱搭乱建。随后,执法人员对其下达执法文书,限期拆除,并告知责任人逾期不拆除将实施强拆。

“违章建筑矗立街头,群众意见很大。”执法人员说,昨日本该是自行拆除的期限,但该铁皮房不仅没拆,还喷上了广告,将作为熟食店近日开张。随后,执法人员在通知责任人无果情况下,依法对该违章铁皮房进行强拆。



昨日,记者在建设东路与大学路交叉口东北角看到,附近商户把货物、灯箱摆放在人行道上,妨碍了市民通行。

本报记者 丁友明 实习生 徐宗福 摄

党报热线  
热线电话 67655555 发短信至: 106618583513 (移动、联通)、106218583513 (电信) (0.5元/次,不含通信费)。

## 市容环境卫生曝光台

单位:郑州市爱卫会办公室 时间:2010年12月1日

序号	地点、单位	问题	责任单位	整改时限	备注
1	航海路713所新建大酒店装修工地	未设围挡,垃圾多	二七区福华街办事处	一周	
2	幸福路小学门口家属楼	路边垃圾外溢	二七区建中街办事处	一周	
3	市场南街	垃圾积存	二七区大学路办事处	一周	
4	幸福路中段与京广路交叉口	长期垃圾积存	二七区建中街办事处	一周	
5	康复后街西工房家属院门口	占道经营严重	二七区蜜蜂张办事处	一周	
6	和平路	占道经营严重	二七区蜜蜂张办事处 责任人:张振国 杨志华	一周	第二次曝光
7	原铁路分局门口	占道经营,垃圾积存	二七区蜜蜂张办事处	一周	
8	黄郭路	路两侧垃圾积存,脏乱差	二七区嵩山路办事处	一周	
9	建设东路北闸口周边	占道经营严重	二七区蜜蜂张办事处	一周	
10	王立寨南街	垃圾外溢	二七区五里堡办事处	一周	
到期问题整改情况		今日到期应整改解决的问题共10个,已全部整改。			

## 公告

经中国银行业监督管理委员会河南监管局批准(豫银监复[2010]573号),郑州银行兴华街支行于2010年12月2日迁址至郑州市二七区兴华南街59号富商商务1楼。

### 特此公告

咨询电话:0371-67180273

联系人:孟娟

郑州银行股份有限公司

2010年12月2日